
Atti Parlamentari 8014 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XVII l a SESSIONE DISCUSSIONI TOKNATA DEL 3 0 MAGGIO 1 8 9 2 

Sono ammalati: 

Baroni. 
Ferrar i -Corbel l i — Eranzi . 
Passerini . 
Ruggier i . 
Sanguine t t i Adolfo. 
Tenani — Testasecca. 
Zuccaro-Floresta. 

Presidente. Si lasceranno aperte le urne. 

Pi'oposle relative all 'ordine del giorno. 

Presidente. Si procederà ora nel l 'ordine del 
giorno. 

Di San Donato. Chiedo di parlare. 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Di San Donato. Vorrei r ivolgere una pre-

ghiera alla Camera. 
Ricorderanno i miei onorevoli colleghi 

come il precedente Ministero abbia presen-
ta to un disegno di legge di provvediment i 
per Napoli ; e come il presente Ministero 
mentre r i t i rava parecchi disegni di legge, 
dichiarava di mantenere quello relat ivo al la 
cit tà di Napoli. A questo fat to nuovo di con-
cordia hanno risposto la Camera, gii Uffici e 
la Commissione con una sollecitudine che ri-
marrà indimenticabile , raccomandando l 'ado-
zione di quel disegno di legge al Par lamento . 

So che questa mat t ina si è d is t r ibui ta la 
relazione di questo disegno di legge, e vorrei 
quindi pregare l 'onorevole nostro presidente 
e la Camera di voler inscrivere nel l 'ordine 
del giorno questo disegno di legge, che, oc-
correndo, si potrebbe anche discutere in una 
seduta ant imeridiana. 

Per ora mi l imito a chiedere che sia in-
scritto nel l 'ordine del giorno, r i servandomi 
poi di domandare che sia s tabil i to un giorno 
per discuterlo. 

Presidente. Onorevole di San Donato, la re-
lazione del disegno di legge, al quale El la 
ha accennato, è stata dis t r ibui ta s tamat t ina. 

I l disegno di legge verrà quindi inscri t to 
nel l 'ordine del giorno, e se il Governo o 
qualche deputato proporrà che si tenga una 
seduta mat tu t ina per discuterlo... 

Di San Donato. Proporrei che si tenesse una 
seduta ant imer id iana giovedì. 

Presidente. Si r iserbi di fare la sua propo-
sta domani, onorevole Di San Donato. 

Di San Donato. S t a b e n e . 

Bettòio. Chiedo di par lare . 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Bettòio. Essendo stata d is t r ibui ta la rela-

zione sul disegno di legge per la lotteria 
i talo-americana da farsi in occasione delle fe-
ste Colombiane, chiederei che il disegno di 
legge anzidetto fosse inscri t to nel l 'ordine del 
giorno per la seduta di mercoledì. 

Presidente. La relazione alla quale El la ac-
cennava fu dis t r ibui ta poco fa, e quindi il 
disegno di legge cui si riferisce sarà iscritto 
nel l 'ordine del giorno. 

Quanto al discuterlo, mi pa re che si po-
t rà r iunir lo al l 'a l tro raccomandato testé dal-
l 'onorevole Di San Donato. 

Bettòio. Sta bene. 
Presidente. L'onorevole Cavalletto ed altri 

dieci deputa t i chiedono che piaccia alla Ca-
mera di dichiarare urgente il disegno di legge 
per una lot teria della ci t tà di Vit torio. 

Pongo a par t i to questa proposta. 
(È approvata). 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invi to l 'onorevole Vischi a ve-
nire alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Vischi. Mi onoro di presentare al la Camera 
la relazione sul disegno di legge d ' in iz ia t iva 
par lamentare : « Modificazioni alla circoscri-
zione giudiziar ia di Cagliari . » 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e dis t r ibui ta . 

Segui io della discussione del t rat tato di commercio 
con la Svizzera. 

Presidente. Procederemo nel l 'ordine del 
giorno il quale reca il seguito della discus-
sione del disegno di legge: « Trat ta to di com-
mercio f ra l ' I t a l i a e la Svizzera. » 

L'onorevole relatore ha facoltà di par lare . 
Rubini. Domando di par lare . 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Rubini. L 'a l t ro giorno chiesi di par la re per 

r ispondere all 'onorevole ministro delle finanze; 
ma, probabi lmente , non fu udi ta la mia do-
manda, dacché vedo che Ella, onorevole pre-
sidente, ha dato facoltà di par lare all 'onore-
vole relatore. 

Presidente. Ho dato facoltà di par lare al-
l 'onorevole relatore perchè gli spetta ora, Lei 
par lerà dopo. 


